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nopolio dei tabacchi, promuovano una più estesa 
coltivazione del tabacco, nel fine di creare una 
nuova sorgente di ricchezza pel paese ed una 
maggiore risorsa per la finanza dello Stato, e 
passa alla discussione degli articoli , r 

Quest'ordine del giorno è pure accettato dal 
Governo e dalla Commissione. 

Lo pongo a partito. Chi l'approva, sorga. 
(È approvato). 

Rimane in ultimo l'ordine del giorno dell'ono-
revole Nervo da lui modificato e di cui dò lettura: 

" La Camera, considerando che, a fronte delle 
odierne condizioni economiche del paese, è con-
forme ai dettami di una sana politica finanziaria lo 
evitare nuovi aggravii ai contribuenti e il chiedere, 
invece, al normale incremento delle tasse attuali ed 
a razionali ed efficaci economie nelle spese, i mezzi 
di assicurare all'erario il compenso di una parte 
della perdita di entrate derivantegli dalla aboli-
zione di un decimo di guerra e dalla riduzione 
del prezzo del sale ; 

" Invita il Governo a presentare nel più breve 
termine possibile le variazioni necessarie al bilan-
cio di previsione pel 1886-87 per ridurre di dieci 
milioni di lire le spese ordinarie facoltative nello 
stesso bilancio contemplate , r 

Il Governo accetta quest'ordine del giorno ? 

Magliari!, ministro delle finanze. Pregherei l'ono-
revole Nervo di non insistere nel suo ordine del 
giorno, specialmente dopo le dichiarazioni che ho 
fatte nel discorso d'oggi. L'onorevole Nervo ha 
potuto udire dalle mie parole, come il Governo si 
proponga appunto di presentare queste note di va-
riazione, allo scopo di rendere equilibrato intiera-
mente il bilancio. 

Non posso accettare innanzitutto la motiva-
zione dell'ordine del giorno ; e nemmeno posso ac-
cettare la conclusione di esso, perchè il Governo 
intende di non abbandonare all'onorevole Nervo 
ne ad altri la propria iniziativa. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Nervo. 

Nervo. Con la sua dichiarazione,l'onorevole mi-
nistro si è impegnato di introdurre nel bilancio 
dell'anno venturo un'economia per la somma di 
sette milioni; io ne domando dieci. A me pare 
che l'onorevole Magliani potrebbe dare questa 
sodisfazione alla Camera, poiché noi sappiamo 
per esperienza che cosa sieno queste note di varia-
zione, e l'onorevole Magliani non ha l ' influenza 
necessaria per trattenere le spese nei limiti do-

vuti. Ed è perciò che prego l'onorevole ministro 
delle finanze, anche per confortarlo nella sua 
opera economica, di accettare la mia proposta. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delle finanze. 

Magliani, ministro delle finanze. Tomo a dichia-
rare che le economie saranno proposte fino a quel 
limite che si potrà. E dopo questa dichiarazione, 
confermo ancora una volta che non posso accet-
tare, in nessun modo, l'ordine del giorno dell'ono-
revole Nervo. 

Presidente. Onorevole Nervo, insiste? 
Nervo. Non insisto, ma ci rivedremo alla di-

scussione del bilancio ! 
Presidente. Comincieremo domani la discus-

sione degli articoli del disegno di legge. 

Annunzio di ima domanda d'interrogazione. 

Presidente. Comunico alla Camera la seguente 
domanda di interrogazione dell'onorevole Palitti 
rivolta all'onorevole ministro dei lavori pubblici : 

u II sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sulla sospensione 
dei lavori sulla ferrovia in costruzione Roma-
SulmonaT e quindi sul ritardo dell'apertura del-
l'esercizio di detta linea „. 

Non essendo presente l'onorevole ministro dei 
lavori pubblici, prego il presidente del Consiglio 
di volergli comunicare questa domanda di inter-
rogazione. Anzi l'onorevole presidente del Con-
siglio stesso, ministro dell'interno, deve ancora 
dichiarare se e quando intenda rispondere ad una 
domanda di interrogazione degli onorevoli Lucca 
e Fabrizj . 

Oepretis, ministro dell'intórno. Accetto volen-
tieri la interrogazione degli onorevoli Lucca e 
Fabrizj , ma, anche per potervi rispondere più 
adeguatamente e spero con sodisfazione degli 
onorevoli interroganti, prego la Camera di voler 
consentire che essa sia iscritta dopo le altre in-
terrogazioni e interpellanze già inscritte nell'or-
dine del giorno. 

Presidente. L ' onorevole ministro dell'interno, 
presidente del Consiglio, accettando la interroga-
zione degli onorevoli Lucca e Fabrizj , ne propone 
la iscrizione nell'ordine dei giorao dopo le altre 
interrogazioni ed interpellanze già inscrittevi. 

Acconsente, onorevole Fabr iz j ? 
Fabrizj. Sì, signore. , 
Presidente. Sta bene. 

La seduta termina a ore 6,50. 


